

Звезда ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 125 (824) 29 ноября 1941 г. Цена 15 коп.
7-й год издания Суббота

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов. (Сталин).

СОКРУШИТЬ ВОЕННУЮ МОЩЬ ВРАГА!

(Передовая „Правды“ за 25 ноября 1941 г.)

Вчера в «Правде» было напечатано сообщение Совинформбюро об ударе войскам врага на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону. За три дня разгромлены немецкие 49-й горнострелковый корпус, дивизия СС «Викинг», 16-я танковая дивизия, сбито 46 немецких самолетов и истреблено свыше 7.000 немцев. Преследуя противника, части Красной Армии продвинулись на 60 километров и захватили 111 орудий, 55 танков и много другого военного имущества.

Результаты контрнаступления войск Красной Армии на этом направлении показывают, что не так страшен черт, как его малюют сами немцы да некоторые наши перепуганные интеллигенты. Придет время, мы будем гнать немцев на всех направлениях, на всем фронте, истребляя ненавистных оккупантов!

Пока же враг имеет возможность вести наступление на ряде участков фронта. Собрав большое количество дивизий, гитлеровское командование вновь бросило их на Москву. На дорогах, ведущих к столице, происходит гигантская кровопролитная битва. Враг продолжает наступать. Ценою огромных, неслыханных потерь врагу удается в отдельных пунктах оттеснить наши части. Красная Армия с великодушным отвагой сопротивляется штырям германского империализма. Наша родина, советский народ ждут от доблестных воинов Красной Армии новых подвигов. Остановить врага, измотать его, обеспечить на подступах к Москве, не допустить немецких захватчиков к столице, отбить новую вражескую атаку на родную Москву! — таков призыв родины.

За последние несколько дней врагу удалось несколько продвинуться к Москве. Германское командование бросило на Москву больше половины всех своих танковых дивизий. Немецкая армия одерживала временные военные успехи главным образом вследствие превосходства в танках. Товарищ Сталин поставил задачу — свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии. Вся наша страна, весь рабочий класс трудятся сейчас с величайшим энтузиазмом над решением этой сталинской задачи. И она будет выполнена, каких бы это усилий ни стоило!

Наступая на юге и занимая районы Приднепровья и Донбасса, немцы рассчитывали на захват нашей промышленности, в том числе и металлургической, и подрыв оборонной мощи нашей страны. Немецким захватчикам советская промышленность, в том числе металлургическая, не досталась и не достанется никогда. Из районов, временно захваченных врагом, заводы эвакуированы, многие из них уже работают полным ходом на новых местах. Вместе с гигантской

промышленной базой на Востоке, созданной за годы сталинских пятилеток, они еще послужат нашей родине.

Мы построили огромные металлургические комбинаты в Магнитогорске, в Кузбассе. И теперь, когда враг захватил Приднепровье и ворвался в Донбасс, металлургия Востока с большой самоотверженностью работают над тем, чтобы изо дня в день увеличивать производство металла, увеличить выпуск тех высококачественных марок сталей, какие прежде выплавлялись на южных заводах для производства танков, самолетов, пушек, снарядов.

Металлурги Востока достигли в этом отношении выдающихся успехов. Сталецлавильщики и прокатчики Магнитогорского и Кузнецкого заводов получили задание правительства: освоить изготовление стали для производства танков. Это задание они выполнили образцово. Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями группу работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов. Работники нашей черной металлургии сумели за сравнительно небольшой срок создать мощности, обеспечивающие материалом отечественную танковую промышленность. В прежних условиях на эту огромную работу потребовалось бы не менее одного года — полутора лет. В докладе в Октябрьские дни товарищ Сталин указывал, что наша танковая промышленность работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков. В этом — немалая заслуга героических металлургов нашей страны.

«Но немцы вырабатывают гораздо больше танков, ибо они имеют теперь в своем распоряжении не

только свою танковую промышленность, но и промышленность Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции», — говорит товарищ Сталин. Значит нашим танкостроителям и металлургам ни в коем случае, ни на одну минуту нельзя удовлетворяться достигнутым.

Необходимо и дальше во всю развивать черную металлургию на Востоке. Необходимо до максимального предела использовать все мощности оборудования, эвакуированного из временно захваченных районов. Необходимо обеспечить скорейшее освоение новых видов производства, скорейший пуск на полную мощность эвакуированных предприятий. Урал и Сибирь обладают неисчерпаемыми природными ресурсами для развития горно-металлургической промышленности. Мы обязаны в самые короткие сроки призвать эти богатства к жизни, чтобы с каждым днем увеличивать выплавку металла, необходимого для производства оружия и боеприпасов.

Чтобы осуществить великие цели отечественной войны, рассчитанные на освобождение поработенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании, мы должны, как указывает товарищ Сталин, «сокрушить военную мощь немецких захватчиков». Это — великая миссия Красной Армии и всего нашего народа, великая миссия работников промышленности, снабжающих армию оружием. Ускоренное производство военных материалов вместе с помощью, оказываемой нам союзной Великобританией и дружественными Соединенными Штатами Америки, позволят доблестной Красной Армии сокрушить военную мощь немецких захватчиков и истребить их всех до единого!

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на волоколамском и сталинском участках фронта.

За 23 ноября, по полученным дополнительным данным, уничтожено 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до 4 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы товарища Люлишенко 24 ноября разгромили на одном из

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 ноября

участков западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части товарища Ермакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Часть товарища Брынина, действующая на одном из участков Западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью 4 немецких танка. Из них 2 танка были уничтожены бойцом Поповским.

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

о преобразовании Наркомата
общего машиностроения в Наркомат
минометного вооружения

1. Преобразовать Наркомат общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения.
2. Народным комиссаром Наркомата минометного вооружения назначить т. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
26 ноября 1941 года. А. ГОРКИН.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

В преобразовании 2-го и 3-го кавкорпусов
и 78 стрелковой дивизии в
гвардейские части

За проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество и героизм личного состава 2-го и 3-го кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии Ставкой Верховного Главнокомандования преобразованы:

а) 2-й кавалерийский корпус — в 1-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Белов Павел Алексеевич);

б) 5-я кавалерийская дивизия — в 1-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Баранов Виктор Кириллович);

в) 9-я кавалерийская дивизия — в 2-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии полковник Осликовский Николай Сергеевич);

г) 3-й кавалерийский корпус — во 2-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Доватор Лев Михайлович);

д) 50 кавалерийская дивизия — в 3-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Плиев Исса Александрович);

е) 53 кавалерийская дивизия — в 4-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии комбриг Мельник Кондрат Семенович);

ж) 78 стрелковая дивизия — в 9-ю гвардейскую стрелковую дивизию (командир дивизии генерал-майор Белобородов Афанасий Павлантьевич);

Указанным дивизиям и корпусам вручаются гвардейские знамена.

Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских солдат из деревень, куда немцы прячутся от морозов. Отряд товарища Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположившихся на отдаленном деревне Б. Зажигательными бутылками партизаны подожгли сарай, где находились немецкие мотоциклы, и забросали гранатами выбегавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью. На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью положили под вагоны мины и взорвали их. Взрывом уничтожено до 40 фашистов. Партизанский отряд железнодорожников 17 ноября организовал крушение воинского эшелона, в котором ехали на фронт немецкие резервисты. Убито до 100 фашистских солдат.

Огромные потери немецкой армии на Восточном фронте, голод, обнищание, эпидемии все более расшатывают тыл германской ар-

мии. В найденном у убитого немецкого лейтенанта Вебера письме руководитель Фрейбургского окружного комитета гитлеровской партии жалуется: «Жены, которые раньше имели здоровые государственные взгляды, сейчас говорят о мире... В нашей местности таких разговоров много». Унтер-офицеру Вернеру Крэггеру пишут родные: «Во всем Дрездене дети не ходят в школу. Школы закрыты, так как свирепствуют паратиф, дифтерит и детский паралич. Все это наделала проклятая война. Пленный солдат 4 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Вилли Майнке заявил: «Что говорить о настроении дома, когда из моей маленькой деревушки убито на Востоке 12 человек. Пленный ефрейтор 96 немецкого пехотного полка сказал: «Война принесла нам только горе. Виноват в этом Гитлер. Германский народ должен очистить свое поле от этой скверны — нацистов и Гитлера. Тогда будет мир».

Металл сверх плана — лучший подарок родине

20 ноября литейный цех Гурьевского металлургического завода досрочно закончил годовой производственный план.

Славно поработали литейщики, они добились экономии за 10 месяцев 146 тысяч рублей, сэкономив по материалам только на одном марочном чугуна за счет применения низкосортной шихты 36587 рублей, снизили себестоимость продукции на 3,5 процента. Брак по отношению к плану снижен на 24,2 процента.

За дни войны в цехе выросло число двухсотников, сейчас не редкость, когда один работает за двоих и вдвое перевыполняет нормы.

Кузнец А. Карманов работает без молотобойки, нормы систематически выполняет на 205 процентов, формовщик Аненков во время

финских боев храбро дрался на фронте, сейчас он ведет борьбу за план, задание выполняет на 226,8 процента, формовщик Ткаченко не работал по инвалидности, в дни войны снова вернулся на производство и дает образцы стахановского труда.

В числе двухсотников модельщик Е.Е. Бедарев, шишкодел Тихонова М., обрубщик Куркус. Хорошо работает Зина Рубцова, выполняющая нормы на формовке до 180 процентов.

Успехи литейщиков обязывают их работать еще лучше, смелее и решительнее внедрять скоростные методы труда, до конца использовать производственные возможности. Дать металла сверх плана столько, сколько его потребуется для уничтожения гитлеровских орд. **Михайлов.**

Как бригада мастера Пестерева выполнила соцобязательство

Коллектив бригады 4 участка горного цеха Цинкрудника (мастер т. Пестерев П. И.) на митинге, в начале ноября, взял на себя обязательство к 25 ноября закончить месячный план.

Обязательство коллектив выполнил с честью, на 25 число имеет 103 процента месячного задания.

26 ноября в горном цехе состоялся митинг, на котором передовая бригада поделилась своим опытом работы.

Начальник 4-го участка т. Брит рассказал, каким путем бригада достигла таких успехов.

— Основное, — говорит т. Брит, — это сплоченность коллектива и взаимопомощь в работе друг другу. Возьмем такой факт. Крепильщик т. Вершинин при отсутствии

бурильщика заменял последнего и перевыполнял нормы выработки, лесодоставщик т. Санкин заменял откатчика и также перевыполнял нормы.

Все рабочие на своих местах с самоотверженностью выполняют порученную им работу. Например, буропоска т. Гребенкина не допускает простоев бурильщиков из-за отсутствия буров, взрывник т. Жданов не задерживает отпалки забоев.

Члены бригады осваивают новые специальности. Большую помощь в освоении опыта бурения оказывает им т. Пестерев.

В своем выступлении т. Пестерев заявил, что к 30 ноября его коллектив даст 100 метров уходя вместо 82-х по плану. **Николаев.**

Теплые вещи для бойцов Красной Армии

Сбор теплых вещей в нашем районе продолжается. Ежедневно в райвоенкомат поступают партии теплых вещей.

На днях артель «Минерал» сдала 10 пар валенок, из Золотопродснаба поступило 13 пар новых валенок, 3 полушубка, теплые одеяла, шапки, свитера, простыни, фуфайки и много других вещей.

16 ноября коллектив базы техснаба г. Салаира сдал 309 теплых вещей и белья, в том числе 194 пары стезенных броек, 135 предметов теплых вещей и белья, 37 метров мадеполаму сдала артель «XVII партсъезд».

Колхоз «Победа», Кочкуровского сельсовета, сдал для бойцов Красной Армии 34 пары шерстяных носков и рукавиц. **Петрова.**

На совещании актива

С большим подъемом 24 ноября прошло совещание актива работников МТС, колхозников и колхозниц сельхозартели им. XVIII партсъезда и Чкалова, на котором подвели итоги работы в свете практических выполнений призыва товарища Сталина к колхозной деревне.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель директора МТС по политической части т. Оленчук.

На совещании присутствовало около 200 человек. Комбайнер Кулебакинской МТС т. Чекарнев в своем выступлении заявил: «Волонная призыв товарища Сталина в жизнь, я обязуюсь во время ремонта тракторов, работая на расточке цилиндров, выполнять не менее 300 процентов норм».

Механик т. Глушенков призвал молодежь овладеть техникой тракторного дела и обязался проводить ремонт тракторов качественно, выполнять производственное задание на 200—300 проц.

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. XVIII партсъезда т. Романов, колхозники Нестеров, Демин в своих выступлениях приз-

вали членов артели по-большевистски подготовиться к проведению весеннепосевной кампании 1942 года. Председатель колхоза т. Спикин вызвал коллектив МТС на социальное соревнование за отличную подготовку к весеннему сезону.

В своем решении совещание актива записало: «Не позднее 27 ноября приступить к массовому ремонту тракторов. Поддерживая инициативу колхозников Крапивинского района, каждым колхозным двором вырастить по одной голове скота для Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Развернуть работу по сбору теплых вещей».

К дню Сталинской Конституции полностью рассчитаться по всем обязательствам перед государством. К 1 декабря приготовить 25 тысяч цитов, создать сытую, теплую зимовку для скота.

Повседневно проверять выполнение призыва товарища Сталина.

По вышеперечисленным обязательствам совещание вызывает на социальное соревнование актив Ур-Бедарей. Арбитром в соревновании просить районную газету «Знамя Ильича».

Александров.

Город Гурьевск. Тип. Газ. «Знамя Ильича».

РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Суровая военная обстановка обязывает в самый кратчайший срок закончить хлебосдачу по всем колхозам.

На 25 ноября план хлебосдачи выполнен по нашему району на 97,3 процента.

Передовые колхозы давно рассчитались с государством как по обязательным поставкам, так и по натуроплате за работу МТС. Многие из них, например, «Победа» выполнила план на 110 процентов, им. 18 партсъезда — на 105,8, «Знамя Ильича», «Путь Ленина», «Путь к социализму» — на 103. С перевыполнением плана рассчитались по хлебосдаче колхозы им. Ворошилова, «Авангард».

Но есть и такие колхозы, которые тянут весь район назад. Так, например, «Красный боец» давно закончил обмолот, однако, с государством не рассчитался, на 25 ноября выполнил план хлебосдачи на 68 процентов. Так же дело обстоит и в сельхозартели «1-е мая» и других, однако, несмотря на это, за последние пятидневки хлеб на элеватор совершенно не поступает.

В некоторых колхозах осталось вывезти на элеватор буквально крохи. Вот факт. Колхоз «Рассвет» должен только 4 центнера 91 килограмм, в колхозе «Дружба» план хлебосдачи 2588 центнеров 72 килограмма, вывезли на элеватор 2530 центнеров 82 кг., осталось 47 центнеров 90 килограммов.

Парторганизации и руководители колхозов должны с большевистской настойчивостью бороться за хлеб, помня, что дело чести каждого колхоза во-время рассчитаться с государством.

А. Антонова.

В фонд обороны

На днях в клубе металлургов с исключительным успехом и интересом прошел концерт-спектакль украинского театра в фонд обороны нашей родины.

В этот вечер театр показал одну из лучших своих постановок — популярную пьесу комического репертуара «Нагалку-Полтаву» и большую концертную программу с участием главных сил труппы.

И художественная часть, и высокая патриотическая цель спектакля-концерта привлекли массу трудящихся г. Гурьевска. Весь сбор, в сумме 2510 рублей, передан уже по назначению — для помощи нашему фронту, для скорейшего разгрома фашистов, для выполнения наказа великого Сталина об уничтожении немецких оккупантов.

П. Петов.

Расставание

Расставались у моста, у речки, Нежностью пылал любимой взгляд, Он сказал в своей прощальной речи: «Без победы не вернусь назад».

Не вернусь, пока орды фашистов По земле святой родимой рыщут, И славян воинственных и гордых Превратят хотят в рабов и нищих.

Не вернусь, пока в кровавой пене Топят счастье, радость, нашу честь, Никогда не станем на колени: Лучшее — смерть, чем цепи рабства нести!

За народ иду я в путь далекий, Посмотри мне ласково в глаза, Отшумят суровых дней потоки, Я с победой возвращусь назад.

Расставались у моста, у речки, Поляхали зори вдалеке, Билось, билось девичье сердечко, И пожатие теплилось в руке.

Н. Черниговский.

М П 5855

30 РУБЕЖОМ

БОЕВЫЕ ДЕЛА СЕРБСКИХ ПАРТИЗАН

В Югославии происходят крупные столкновения между партизанами и германскими карательными отрядами. На стороне партизан борются регулярные югославские части под общим командованием полковника Михайловича. Борьба происходит в различных пунктах Югославии, но особенно ожесточенные бои разыгрались в Восточной Сербии в районе Хомолье. Немцы вынуждены были перебросить в Югославию несколько ди-

визий из Болгарии и Румынии, так как имевшиеся гарнизоны не могли противостоять наступлению партизан.

Сербские партизаны дезорганизуют железнодорожный транспорт.

Назначенный правительством Недича для руководства подавлением партизанского движения генерал Путникович взят партизанами в плен, осужден и расстрелян.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТИНИУСА

Уполномоченный по осуществлению закона о передаче займы или в аренду вооружения Стетиниус заявил, что на основе этого закона Англии и ее союзникам уже оказана помощь более чем на 1 миллиард.

На осуществление закона о передаче займы или в аренду во-

оружия первоначально было ассигновано 7 млрд. долларов. Выше 75 проц. этой суммы в настоящее время уже распределено на различные заказы. Дополнительные ассигнования в размере 6 млрд. долларов также быстро реализуются.

(ТАСС).

РЕШЕНИЕ ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Совет министров Ирана аннулировал все торговые соглашения, заключенные с Германией в поряд-

ке клиринга. Расчеты по ним приостановлены.

(ТАСС).

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА КОНГРЕССА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ В США

В Детройте закрылся съезд конгресса производственных профсоюзов (КПП). Съезд одобрил программу поддержки внешней политики американского правительства и увеличения военного производства. Он выразил уверенность в том, что КПП выполнит поручен-

ную широкими массами Америки и всего мира миссию в деле оказания максимальной помощи Англии, Советскому Союзу, Китаю и миллионам людей, страдающим в Европе. Мы, говорится в решении съезда, уничтожим гитлеризм и все то, что им вызвано. (ТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ

В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что интенсивные бои между германскими и английскими мотомеханизированными войсками продолжаются у Сиди-Резеха. Южно-африканские войска, развернувшиеся первыми, выдержали сильную атаку немецкой моторизованной пехоты, поддержанной танками.

Одновременно новозеландские части, поддержанные английскими танками, продолжали наступление на Тобрук вдоль главной линии Трих-Капуццо.

В южном секторе фронта английские моторизованные части, наступающие из Джарабуба, продвинулись на большое расстояние.

Большинство лондонских газет подчеркивает тот факт, что бои в Ливии с вводом в действие пехотных соединений вступили во вторую фазу.

Газеты подчеркивают, что войска, выйдя к побережью, перережут коммуникации противника и отрежут все его войска, находящиеся в Киренаике.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 26 ноября небольшое соединение мощных английских бомбардировщиков подвергло ожесточенной бомбардировке доки в Шербуре и Бресте.

(ТАСС).

В ночь на 26 ноября над Анг-

лий появилось лишь незначительное число самолетов противника, сбросивших бомбы в нескольких пунктах Юго-Западной Англии. Причинены повреждения жилым зданиям, имеются жертвы. Уничтожен один неприятельский бомбардировщик.

26 ноября.

(ТАСС).

Ответственный редактор **Е. ТРАШКОВА.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

28-30 ноября Клуб металлургов

Звуковой художественный фильм

В тылу врага

Начало сеансов: с 11—4—6—8—10 ч.

29-30 ноября Горный клуб

Звуковой художественный фильм

БОЕВОЙ КИНОБОРНИК № 2

Начало сеансов: с 11—5—7—9 ч.

Доводится до сведения рабочих и служащих Гурьевского металлургического завода, семей красноармейцев, взятых на заводе, и пенсионеров, работающих на заводе, что с 1-го декабря по 5-е декабря будет производиться обмен топливных листов-контрамарок.

При обмене иметь с собой домовую книгу, паспорт, пенсионные книжки, семьям красноармейцев иметь справки военкомата или воинских частей.

Коммунальный отдел ГМЗ.

Горкомхозу требуются опытный счетовод, кладовщик-экспедитор и

Горкомхоз.

Зак. № 711 тип. 4000